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        නාලන්දා විදයාලය - ක ාළඹ 10 
11 කරේණිය 
ගණිතය 

කදවන වාරය  
ඒ   පරීක්ෂණය 

9) ප්‍රතිශත  

I ක ාටස 

1. වර්ෂයකට 10% ක සුළු ප ොලී අනු ොතිකයක් යටපේ රු.8000 ක ණය මුදලක් සදහො වසර 2ක් අවසොනපේදී ලැපෙන සුළු 

ප ොලිය පකො මණද? 

2. රු.30000 ක් ණයට ගේ පුද්ගලපයකු වසර 3කට  සුව රු.40800 ක් පගවො ණපයන් නිදහස් වුපේ නම්, ණය සදහො අයකර ඇති 

වොර්ික ප ොළී අනු ොතිකය පසොයන්න. 

3. වර්ෂයකට 9% ක සුළු ප ොළී අනු ොතිකයක් යටපේ රු.70000 ක් ණයට ගේ පුද්ගලපයකු ප ොළිය පලස රු.12600 ක් පගවනු 

ලෙන්පන් පකො මණ කොලයකට  සුවද? 
 

4. 14% ක වොර්ික ප ොළී අනු ොතිකයකට ලෙොගේ ණය මුදලක් සදහො වසර 3ක් අවසොනපේදී ප ොළිය පලස රු.42000ක් 

පගවනු ලෙයි නම්, ණයට ගේ මුදල ගණනය කරන්න. 

5. පවපෙන්පදක් රු.40000 කට ගේ රූ වොහිනි යන්රයක් 12% ක ලොභයක් තෙොපගන විකිණිය යුතු මුදල පකො මණද? 

6. රු.6000 ක් පලස මිල ලකුණු කර ඇති භොණ්ඩයක් විකිණීපම්දී 8% ක වට්ටමක් ලෙොපද් නම්, ලෙොපදන වට්ටම් මුදල පකො මණද? 
 

7. රු.1 000 000 වොහනයක් විකිණීපම්දී තැරැව්කරුපවකුට රු.40000 ක පකොමිස් මුදලක් පගවීමට සිදුවිය. ඔහු ලැබූ පකොමිස් 

ප්‍රතිශතය ගණනය කරන්න. 
 

8. පවපෙන්පදක්, 20% ක ලොභ ප්‍රතිශතයක් තෙො ගනිමින්, රු.72000 කට ශීතකරණයක් විකුණනු ලෙයි. ඔහු එය ගේ මිල ගණනය 

කරන්න. 

9. පුද්ගලපයක් 8% ක වොර්ික වැල් ප ොළී අනු ොතිකයක් යටපේ රු.10000 ක මුදලක් ණයට ගනියි. වසර 2ක් අවසොනපේ ණපයන් 

නිදහස් වීම සදහො ඔහු පගවිය යුතු මුළු මුදල පසොයන්න. 

10. අේිට මුදලට රු.50000 ක් වන රූ වොහිනී යන්රයක් මූලික පගවීම පලස රු.10000ක් පගවො ඉතිරිය රු.4220 ෙැගින් වූ සමොන 
මොසික වොරික 10 කින් පගවො නිමකෙ හැකි  රිදි මිලදී ගත හැකිය. වොරික වශපයන් පගවන මුළු මුදල පකො මණද? 

 

II ක ාටස 
 

1) රු.120000 ක් පලස මිල ලකුණු කර ඇති ගෘහභොණ්ඩ කට්ටලයක් මුලික පගවීම පලස රු.40000 ක් පගවො ඉතිරිය සමොන 

මොසික වොරික 16කින් පගවො නිමකෙ හැකි  රිදි ලෙොගත හැකිය. පමහිදී 12% ක වොර්ික ප ොලියක් අයකරනු ලෙන අතර 

ප ොළිය ගණනය කරනු ලෙන්පන් හීනවන පශ්ෂය මත නම්, මොසික වොරිකයක වටිනොකම ගණනය කරන්න. 
 

2) a) පුද්ගලපයක් රු.20000 ක මුදලක් වොර්ිකව 8% ක වැල්ප ොළි අනු ොතිකයක් යටපේ ණයට ගනියි නම්, වසර 3ක් 

අවසොනපේදී ණපයන් නිදහස් වීමට පගවිය යුතු මුළු මුදල පසොයන්න. 
 

b) සුනිල් වොර්ිකව 10% ක වැල් ප ොළී අනු ොතිකයක් පගවනු ලෙන ෙැැංකු ගිණුමක රු.50000 ක මුදලක් තැන් ේ කරයි. 

වසරක් අවසන් වූ  සු ෙැැංකුපව් ප ොළී ප්‍රතිශතය 12% දක්වො ඉහල දැමුපව් නම්, වසර 3ක් අවසොනපේදී ඔහු ලෙන මුළු ප ොළී 

මුදල පකො මණද?  
 

3) අේිට මුදලට රු.26000 ක් වන වර්ණ රූ වොහිනී යන්රයක්, මුලික පගවීම පලස රු.5000 ක් පගවො, ඉතිරිය රු.1650 ෙැගින් 

වූ මොසික වොරික 14කින් පගවො නිම කිරීමට, හීනවන පශ්ෂයට අනුව ප ොළිය ගණනය කිරීපම් ක්‍රමය යටපේ හැකියොව ඇත. 

පමහිදී ප ොළිය ගණනය කරනු ලෙන වොර්ික ප ොළී අනු ොතිකය පසොයන්න.   

 

 




